Осенняя сессия Государственной Думы

Депутат-коммунист Жорес АЛФЕРОВ: ПРАВИТЕЛЬСТВО "ПОЗДРАВИЛО" НАУКУ НОВЫМ НАЛОГОМ – НА  ИМУЩЕСТВО
Положением фундаментальной науки, ученых, научно-исследовательских институтов, Академии наук в России крайне озабочен лауреат Нобелевской премии, доктор физико-математических наук, действительный член РАН, депутат Госдумы от фракции КПРФ, член Комитета по образованию и науке Жорес Алферов. 
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- Проводимая в России экономическая политика лишает науку всяких перспектив развития, - заявляет ученый.

Вопрос о положении науки в РФ был поставлен на пленарном заседании Госдумы 8 октября. На следующий день после присуждения Нобелевской премии двум советским физикам, Виталию Гинзбургу и Алексею Абрикосову, за фундаментальные научные работы 50 - 60-х годов ХХ столетия по теории сверхпроводимости. Их открытия уже создали рынки с оборотом 10 млрд долл. в год, а медицинские томографы, созданные на базе их открытий, ежегодно спасают десятки тысяч жизней.

Но правительственные чиновники (в их числе представитель правительства Андрей Логинов, министр финансов Алексей Кудрин, его заместитель Михаил Моторин), придя в Госдуму, не удосужились даже поздравить депутатов-ученых, в частности, коллегу нобелевских лауреатов Ж.Алферова. Они занялись активным продавливанием с помощью центристских депутатских объединений "Единство - Единая Россия", "Отечество - Единая Россия", "Народный депутат", "Российские регионы" в третьем, окончательном, чтении ряда законопроектов. В частности, "О внесении дополнения в часть вторую Налогового кодекса РФ и внесении изменения и дополнения в статью 20 Закона РФ "Об основах налоговой системы в РФ". А также о признании утратившими силу актов законодательства РФ в части налогов и сборов. 

После нескольких попыток набрать необходимое число голосов и требовательных призывов со стороны "центристов" Александра Жукова и Николая Гончара поддержать правительство закон был принят: за него было нажато 246 "центристских" кнопок. Коммунисты и аграрии высказались против. Но их численности не хватило, чтобы заблокировать разрушительный закон. Он вводит налог на имущество для всех государственных организаций и учреждений, в число которых входят научно-исследовательские институты и Академия наук. Минфиновские чиновники радуются, что нашли способ пополнения региональных бюджетов, урезанных в пользу федерального центра президентскими законами о местном самоуправлении. А оставшиеся в России ученые ломают теперь голову над тем, где взять средства на уплату нового безумного налога за землю, на которой расположены здания Академии и институтов, за стены, столы, стулья и все приборы, которые сохранились в стенах этих учреждений от советских времен.

 Нобелевский лауреат Ж.Алферов гневно отреагировал на решение правительства и "центристов": 

- Правительство действует на уничтожение научного потенциала Академии наук, а значит, страны в целом. Дума идет по тому же пути. Данный закон принимался во втором чтении, в неоправданной спешке, 20 июня 2003 г. Ни с кем из ученых Академии наук Минфин предварительных консультаций не проводил. Внесенная мной поправка сразу же отвергнута. Все разумные предложения не были даже выслушаны.

Ученый подчеркнул, что в будущем Россию не ждут нобелевские премии и новые открытия, которыми были богаты советские 50 - 60-е годы. С первых лет рыночной экономики наука осталась на обочине, ученые обречены на нищету. Финансирование российской науки с начала 90-х годов сократилось в 20 раз! И сейчас, несмотря на громкие обещания и патриотическую риторику в верхах, взятый при Ельцине курс не меняется. 

Положение науки очень тяжелое, только усилием ученых-энтузиастов удается сохранять научный потенциал РАН. Но правительству РФ наука не нужна. По самым жестким рыночным критериям, применяемым в развитых странах, на науку из госбюджета там выделяется не менее 2% от ВВП, а в России - 0,3%, что в 7 раз меньше минимально допустимых пределов! Нам сообщают, что ВВП растет. Но остается неизменным нищенство науки, унижение ученых. Продолжается уничтожение остатков научного потенциала.

- Все ведется к тому, чтобы Россия осталась неконкурентной в науке в целом на долгие годы, - заявляет Ж.Алферов.  

Принятый закон, уверен ученый, предполагает известный сценарий: Академию наук подведут к банкротству, а после начнется "прихватизация", как это происходило с промышленными объектами России. На то указывают и выводы известной КОБРы (комиссии по оптимизации бюджетных расходов, образованной правительством). В ее протоколах недвусмысленно говорится о планах массовой приватизации научных учреждений, а введение налога на имущество научных организаций, согласно принятому закону, лишь ускорит реализацию задуманных  "рыночных" мер. Реформаторы лишают науку и ученых последних шансов подняться на тот достойный уровень, на котором они привыкли быть, живя в Советском Союзе.

В Госдуме, подконтрольной проправительственному рыночному большинству, противодействие разрушительным процессам со стороны коммунистов и аграриев не приносит результата. Их голосов для этого мало. "Рыночное" лобби правит бал. Но после него новым поколениям россиян не останется никакого научного наследия.
Записала Людмила Александрова
