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Виктор ИЛЮХИН: НАДО НЕ ЛАТАТЬ СТАРЫЕ ДЫРЫ, А ЗАКУПАТЬ НОВОЕ ВООРУЖЕНИЕ 
На этой неделе в Госдуме во втором чтении рассматривался бюджет страны на 2004-й год. Серьезные дебаты шли относительно расходов на оборону. Мы связались с  членом Комитета по безопасности и Комиссии ГД по рассмотрению расходов федерального бюджета, направленных на обеспечение обороноспособности РФ, Виктором Илюхиным.

- Виктор Иванович, в душах сотен тысяч российских офицеров поселилась надежда на то, что страна о них вспомнила, и в 2004-м году заложила в бюджет увеличение расходов на оборону...

- Никакого реального увеличения еще не произошло. Пока рассмотрены только дефицит и профицит бюджета. Об увеличении расходов на оборону речь шла, но пока разделение средств между оборонным комплексом и Вооруженными силами мы не рассматривали.

- Но уже сейчас Вы можете  выделить положительные и отрицательные стороны принимаемого бюджета для армии?

- Бюджет, по сути, не решает всех накопившихся проблем, которые сегодня есть в Вооруженных силах. В абсолютных цифрах произошло даже сокращение финансирования по сравнению с 2003-м годом.

- Например…

- Например, в два раза уменьшается финансирование военной реформы. Речь идет о сокращении войск и переводе армии на контрактную основу. Правительство говорит о незначительном сокращении личного состава и, соответственно, о некотором снижении расходов. На самом деле это - не так. Военная реформа сегодня требует дополнительного финансирования, ибо к ней еще не приступали.

- Но в СМИ трубят, что военная реформа в России идет уже третий год…

- Сейчас мы говорим о деньгах, которые идут в оборонную сферу. Чтобы представить реальную картину: расходы на оборону всегда соотносят с валовым национальным продуктом (ВВП). Так вот, процент военного бюджета сокращен с 2,8 до 2,6.

- По каким статьям пройдется серп сокращений?

- Сокращается финансирование военного заказа. Меньше будет закупок новых образцов вооружений. Резко понизится социальная защищенность военнослужащих в 2004-м году. В полтора раза меньше станут выделять денег на приобретение жилья для офицеров и прапорщиков. В два раза меньше предполагают выделять жилищных сертификатов. По нашим расчетам, число бездомных офицеров увеличится минимум на 20 тысяч. Но есть и еще более опасная вещь. Приостанавливается действие закона о поддержке и развитии ракетных войск стратегического назначения! Это - прямая угроза безопасности государства.

- Подождите, но ведь в бюджет идут огромные деньги. Неужели обороне ничего не перепадает?

- Формально больше средств направят на ремонт старой военной техники. Могу прямо сказать: эти деньги пойдут коту под хвост! Ведь мы ремонтируем оружие третьего поколения, вместо того чтобы переходить на четвертое и пятое, как это делают Соединенные Штаты. Сейчас латаем старые дыры, а что будем делать через два-три года, когда отстанем безнадежно?

- Вы, конечно, знаете, о пешем марше отчаяния, который предприняли офицеры из Смоленска, двинувшиеся на Москву. То есть, реальная жизнь в армии отличается от той благостной картины, которую нам рисуют официальные средства массовой информации?

- Базовый уровень социальной поддержки военнослужащих не то что не улучшается, он - ухудшается! 11 процентов увеличения денежного содержания - это, по сути, лишь компенсация удорожания жизни за первые полгода. А что такое 20 рублей в день на продовольственный паек, как не насмешка над офицерами?!

- Комитеты по обороне и безопасности едины в своем стремлении отстаивать перед правительством в Госдуме права военнослужащих?

· Позиции комитетов, в целом, схожи. Но представители проправительственных фракций в наших комитетах находятся в раздвоенном положении. С одной стороны, у них есть свое мнение, схожее с нашим: они обеспокоены, как и мы, судьбой армии. А с другой - есть мнение Кремля, которое они вынуждены учитывать при голосовании. Но мы будем отстаивать свои позиции, насколько возможно, хотя главных проблем армии это, увы, не решит... 
Беседовал Антон Прохоров
