ВОПРОС ПО СУЩЕСТВУ:
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Российские недра стремительно распродаются. Недавно Фридман продал часть нашей нефтяной промышленности компании "Бритиш Петролеум". Теперь Ходорковский готовится продать 25% акций компании ЮКОС американской "Шеврон-Тексако". К чему приведет захват российской нефти иностранцами, и должен ли российский парламент реагировать на эту угрозу? Этот вопрос мы задали члену Агропромышленной депутатской группы, заместителю председателя Комитета Госдумы по образованию и науке.

О.Н.Смолин:

- Я понимаю, почему это делается. Они напуганы судьбой нелояльных олигархов - Березовского и Гусинского. Продавая свои компании иностранцам, они пытаются обезопасить себя от наездов со стороны властей. Подоплека конфликта известна. Не секрет, что Ходорковский некоторое время назад начал поговаривать о своем намерении стать в будущем президентом России. Кому-то это сильно не понравилось…

Но это - лишь одна сторона дела. Главная причина заключается в том, что распродажа наших природных ресурсов иностранцам непосредственно угрожает экономической безопасности России. Дело в том, что в мире усиливается борьба за стратегические ресурсы. Войны будущего будут вестись прежде всего за источники сырья, то есть, в первую очередь - за нефть. А на территории нашей страны находится значительная часть природных ресурсов всего мира. Мы в этом отношении гораздо богаче Америки. Отсюда и стремление Запада наложить руку на наши богатства. 

Убежден, что российские власти должны запретить распродажу нефтяных компаний. Тем более, что цена на них сейчас искусственно занижена. Чтобы проще и дешевле было их скупать. 

Что касается позиции Государственной Думы в этом вопросе, то в любой стране  мира парламент обратил бы самое пристальное внимание на такие сделки с национальными природными ресурсами. Но у меня нет иллюзий в отношении российского парламента. Под предводительством так называемых "центристов" Госдума уже давно превратилась в механизм для штамповки решений правительства. 
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