ПОЛИТЗАБАВЫ: ЦЕНТРИСТСКОЕ ЛИЦЕМЕРИЕ
Проправительственные фракции придумали способ, как не поддерживать социальные законопроекты и при этом оставаться чистыми. 

В октябре Госдума не преодолела вето Совета Федерации на законопроекты  «О внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах» и Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации». Суть изменений: распространить нормы социальной защиты фронтовиков-участников Великой Отечественной войны на тех военнослужащих, кто проходил военную службу не менее полугода в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, которые не входили в состав действующей армии в период с 22 июня 1941 года по 3 сентября 1945 года, либо награжденных орденами или медалями СССР за службу в указанный период. Короче говоря, - уравнять в правах воинов-ветеранов Великой Отечественной и тружеников тыла. Речь шла всего о тридцати тысячах человек.
Любопытно, что докладывал законопроект председатель Комитета по делам ветеранов Госдумы маршал, Герой Советского Союза Виктор Георгиевич Куликов. Он представляет в Думе фракцию ОВР. Ныне она называется более мудрено «Отечество-Единая Россия».  Маршал убеждал коллег, что деньги, которые потребуются на покрытие дополнительных расходов, невелики для Пенсионного фонда и бюджета — 100 млн рублей. Как считает координатор фракции КПРФ Сергей Решульский, «больше тратится российских денег на трусы и футболки для английской «Челси». 

Увы, вето сенаторов преодолено не было. Представитель правительства в Госдуме заявил о неком  «выхолащивании всей сути правительственной социальной политики». Объяснять, в чем суть этой политики и в чем состоит выхолащивание – не стал. Уж не в том ли, чтобы за счет дальнейшего обнищания ветеранов войны сэкономить средства на выплаты в опережающем порядке по внешним долгам России? В итоге 273 депутата (при необходимых 301) проголосовали за преодоление вето Совета Федерации. Не хватило голосов  как раз тех фракций, которые и представлял маршал-депутат: «Отечество — Единая Россия» и «Единство — Единая Россия». 

Причем единороссы не выступили открыто против закона. Они просто не участвовали в голосовании. Таким образом, вроде бы остались чисты. Такие пушистые центристы заседают в Думе. На самом деле  итоги голосования лишний раз проявили антинародную суть политики, которую все четыре года проводили проправительственные фракции в Думе. Даже недавнее принятие закона о повышении минимального размера оплаты труда с 450 до 600 рублей (на его скорейшем принятии настаивала фракция КПРФ) стало дополнительной иллюстрацией подлинной политики так называемых центристов. 

Всего два члена фракции "Единой России" поддержали повышение "минималки". Подголоски единороссов - жириновцы вовсе не голосовали за закон. Правда, сам Жириновский проголосовал «за» и теперь будет всюду трубить, как он печется о народе. Но при этом промолчит, что оставшиеся 13 депутатов фракции вовсе уклонились от голосования.  Называется это одним словом: лицемерие. 
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